

БОЛВШЕ, ЧЕМ ИГРА



Недавно Министерство просвещения РФ утвердило образовательный модуль «Лапта» для российских школ. Это не означает, что школы будут обязаны учить детей этой игре, но зато инициативные физрукки смогут официально получить примерную общеобразовательную программу по лапте. Эксперты считают, что эта игра способна стать по настоящему массовой, так как не требует больших затрат, а дети относятся к ней с восторгом.



В начале осени в столице нашей страны прошли Всероссийские соревнования по лапте «Спортивное будущее Родины» на призы министра спорта России Михаила Дегтярева. За победу боролись восемь команд юношеской 13–14 лет из Удмуртской Республики, Республики Башкортостан, Московской, Тульской, Курской, Воронежской и Липецкой областей, а также из нашего региона. Ярославская сборная, выигравшая все матчи, однозначно сопровождала в своей группе.

История чудо-команды началась с того, что в 2006 году основная школа деревни Юркино

впервые вошли в первую команду. В первую команду вошли около десятка ребят 12–13 лет.

Всероссийских соревнованиях в 2023–2024 годах. Что ждет «Борисса Глобуски»?

Ханна Дегтерева. За поездку боролись восемь команд юношеской, 13–14 лет из Удмуртской Республики, Республики Башкортостан, Московской, Тульской, Курской, Воронежской и Липецкой областей, а также из нашего региона. Ярославская сборная, выигравшая все матчи, однозначно солировала в своей группе.

История чудо-команды началась с того, что в 2006 году основная школа деревни Юркино Борисоглебского района была признана малокомплектной и в ней сократили ставку второго учителя физкультуры. Елене Апраксиной, которая приехала работать сюда в 1987 году по распределению после педучилища, пришлося искать себе новое применение. И духовник Елены – игумен Иоанн, бывший в то время настоятелем Борисоглебского монастыря, – предложил ей организовать команду по лапте для поселковых ребяташек.

Идея показалась интересной. Игра не требует дорогостоящего инвентаря и потому очень подходит для «небогатых» сел, а у Елены уже был опыт по обучению игре в лапту.

Для реализации проекта потребовалась биты, мячи и поле. Биты сделал резчик монастыря на токарном станке. Мячи купили. Играть решили летом на площадке у школы, а зимой – в зале. И в итоге в августе 2006 года на базе отделения Общественного международного фонда славянской письменности и культуры Борисоглебского района Ярославской области появился спортивный клуб русской лапты, который по названию древнего монастыря в посёлке поименовали «Борисо-Глебской заставой».



В первую команду вошли около десятка ребят 12–13 лет.

Постепенно к ним присоединились и взрослые из числа родителей. И очень скоро в лапту играли уже несколько разновозрастных и разнопольных команд. А сегодня «Борисо-Глебская застава» объединяет любителей лапты от 4 до 50 лет.

Клуб давно известен за пределами области. Четырехкратные чемпионы страны, обладатели Кубка России по мини-лапте, многократные призеры отечественных чемпионатов и кубков, многократные победители и призеры первенств страны во всех возрастных группах, призеры международных соревнований по лапте в Латвии, Молдавии, Швеции. Здесь воспитали 11 мастеров спорта России.

А тути внешние обстоятельства сложились самым лучшим образом. Назначенный в мае этого года министром спорта РФ Михаил Дегтярев обратил серьезное внимание на национальные виды спорта, и в частности, на лапту. Начал с того, что предложил провести всероссийские соревнования прямо в кампусе министерства. Среди приглашенных для участия была и команда Ярославской области, занимавшая вторую строчку рейтинга по результатам выступлений на

Всероссийских соревнованиях в 2023–2024 годах.

Что ждет «Борисо-Глебскую заставу» дальше? Соревнования на призы министра были контрольным стартом, прошлой силы.

– Нам вдвойне приятно, что мы выиграли первый турнир на призы министра спорта России, – рассказывает **наставник команды Илья Козлов**.

А дальше – новые соревнования и новые победы.

На днях завершились Всероссийские спортивные соревнования по лапте среди юношей и девушек 13–14 лет в городе Волжском Волгоградской области, и сборная Ярославской области – серебряные призеры.

Финал, в котором сошлись давние соперники и друзья – лаптисты Ярославской и Московской областей, стал состязанием двух достойнейших команд – игрой напряженной, осторожной, в которой исход могла решить даже небольшая ошибка. И такого переломного момента дождались соперники, обернув его в свою пользу. Нашим ребятам не хватило времени, чтобы вернуться в игру и догнать оппонента.

На этот раз наши лаптисты уступили первую ступень Пьедестала, но уже готовятся отвоевать ее вновь. Пожелаем им успеха! ◀